Tehnici de optimizare in energeticd

Laborator 6 — Programarea dinamicd

PROGRAMAREA DINAMICA

1. O centrala electrica are prevazute 40 milioane lei pentru modernizarea celor 3 grupuri

cu care este echipatd. Din ratiuni de realizare a investitiei, sumele pot fi acordate in transe de 10
milioane lei. Sa se stabileascda modul 1n care se vor repartiza investitiile stiind cd efectul

economic reprezentat de cresterea randamentului este cel din tabelul 6.1:

Tabel 6.1.
X g1(x) £:(x) g3(x)
0 0 0 0
10 0,38 0,4 0,41
20 0,81 0,84 0,82
30 1,18 1,17 1,15
40 1,52 1,48 1,5

Stabilirea modului

in care se vor repartiza investitille presupune completarea

tabelului 6.2:
Tabel 6.2.
X fi(x) Xi(x) fr,(x) X3(x) f3(x) X3(x)
0 0 0 0 0 0 0
10 0,38 10 0,4 10 0,41 10
20 0,81 20 0,84 20 0,84 0
30 1,18 30 1,22 20 1,25 10
40 1,52 40 1,65 20 1,66 20

YV VYV

Completarea tabelului 6.2 se realizeaza astfel:

pe coloana x din tabelul 6.2 se trec valorile lui x din tabelul 6.1.

f1(x)= g1(x) - pe coloana cu f;(x) din tabelul 6.2 se trec valorile lui g;(x) din tabelul 6.1.
Xj(x)=x - pe coloana cu X;(x) din tabelul 6.2 se trec valorile lui x din tabelul 6.1.

Celelalte valori din coloane se completeaza astfel:
f (10): f1(0)+gz@)= 0+04

: £,(10)+¢g,(0)=0,38+0=0,38
Se cautd maximul in rezultatele obtinute. In cazul nostru se cauta:
max(0,4; 0,38)=0,4=f»(10).
X>(10)=10 (pentru ca g, in paranteza are valoarea 10).
f,(0)+g,(20)=0+0384 €089
f,(10)+g,(10)=0,38+0,4=0,78
f,(20)+g,(0)=0,81+0=0,81

f (20) =

£,(0)+g,(30)=0+117 =117
f,(10)+g,(20) = 0,38 + 0,84
f,(20)+¢,(10)=0,81+0,4 =1,21
f,(30)+g,(0)=118+0=118
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f, (40) =

f,(0)+g,(40)=0+1,48 =1,48
f,(10)+g,(30)=0,38 +1,17 = 1,55
f,(20)+g,(20)=0.81+0,84 <T65)
f,(30)+g,(10)=1,18+0,4 =158
f,(40)+g,(0)=1,52+0=1,52

Pentru calculul valorilor f3(x) si X3(x):

f3(10)={

f (20) =

£,(0)+g,(10) = 0+0,41=Q4D

f,(10)+g,(0)=0,4+0=04

f,(0)+g,(20)=0+0,82=0,82
f,(10)+g,(10)=0,4+0,41= 0,81

£,(20)+g,(0)=0.84+0

20)+g,(10) = 084 + 0,41 =125

f,(
f,(10)+g,(20)=0,4+0,82 =1,22
f,
£,(30)+g,(0)=1,22+0=1,22

f,(0)+g,(40)=0+15=15
f,(10)+g,(30)=0,4+115=155
£,(20)+¢g,(20)= 084 +0,82 T60)
f,(30)+g,(10)=1,22+0,41 = 1,63
f,(40)+g,(0)=1,65+0=1,65

Xi(x) X (x) Xi3(x)

10 10 10 10

\J

20 20 20 0

30 30 20 10

40 40 20 20

> 40-20=20 |

~[3020=

X2=20

X3=20
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Tema in clasa:

Tabel 6.3.

X g1(x) £:(x)
0 0 0

10 0,42 0,41
20 0,84 0,82
30 1,18 1,19
40 1,51 1,49
50 1,81 1,83

Stabilirea modului

in care se vor repartiza investitille presupune completarea

tabelului 6.4:
Tabel 6.4.
X fi(x) Xi(x) f2(x) Xz(x)
0 0 0 0 0
10 0,42 10 0,42 0
20 0,84 20 0,84 0
30 1,18 30 1,25 10
40 1,51 40 1,66 20
50 1,81 50 2,03 30

YV VYV

Completarea tabelului 6.4 se realizeaza astfel:
pe coloana x din tabelul 6.4 se trec valorile lui x din tabelul 6.3.

f1(x)= g1(x) - pe coloana cu f;(x) din tabelul 6.4 se trec valorile lui g;(x) din tabelul 6.3.
Xj(x)=x - pe coloana cu X;(x) din tabelul 6.4 se trec valorile lui x din tabelul 6.3.

Celelalte valori din coloane se completeaza astfel:
f,(0)+g,(10)=0+0,41=0,41

)=042+0-Q4D

Se cautd maximul in rezultatele obtinute. In cazul nostru se cauta:
max(0,41; 0,42)=0,42=f,(10).
X>(10)=0 (pentru ca g, in paranteza are valoarea 0).

gumz{

f, (20) =

f,(30)

f,(10)+g,(0)

f,(0)+g,(20)=0+0,82=0,82

f,(10)+g,(10)=0,42+0,41= 0,83

£,(20)+g,(0)=0.84+0

(
(
!
(
(

(0)+g,(40)=0+1,49=1,49
10)+¢,(30)=0,42+1,19 = 1,61
20)+ g, (20) = 0.84+0,82 <[66)
(30)+g,(10)=1,18+0,41 =1,59
(40)+¢,(0)=1,51+0=1,51
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f,(0)+g,(50)=0+1,83=1,83
f,(10)+g,(40)= 0,42 +1,49 =191
£.(50) £(20)+g,(30)= 084 +119
2 1,(30)+ 2,(20) = 1,18 +0,82 = 2,00
f,(40)+g,(10)=1,51+0,41=1,92
f,(50)+g,(0)=181+0=181
Xy(x) X(x)
- 0 0 0
10 10 0
. 20 20 0
30 30 10
40 40 20
50 50 30
X2=30
»[50-30=20]
X1=2O
-
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